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їх спрямованість на економічний, соціальний, інтелектуальний та духовний роз-
виток суспільства; оптимальне поєднання державного регулювання та управ-
ління інтелектуальною діяльністю у вищих навчальних закладах. 

Викладені вище думки, зрозуміло, не охоплюють всього спектра проб-
лем, пов'язаних із забезпеченням інтелектуальної безпеки. Досі невирішеними 
залишаються питання створення сприятливих умов для розвитку інноваційних 
структур, що забезпечуватимуть комерціалізацію результатів науково-дослід-
них та дослідно-конструкторських робіт; забезпечення трансферту технологій із 
системи вищої освіти до кінцевих споживачів; створення дієвої системи охоро-
ни та захисту інтелектуальної власності. Кожна із складових частин розвитку 
цих відносин має свої специфічні шляхи вирішення проблем, що підтверджує 
нагальну потребу розроблення відповідних механізмів для забезпечення інте-
лектуальної безпеки системи вищої освіти в Україні. 
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Пшик Б.И. Финансовые проблемы интеллектуальной безопасности 
в сфере высшего образования Украины и пути их решения 

Рассмотрены основные проблемы обеспечения интеллектуальной безопасности в 
сфере высшего образования Украины в контексте финансового обеспечения. Сформу-
лированы авторские рекомендации по улучшению финансирования научной деятель-
ности, стимулирования профессорско-преподавательского состава, укрепление матери-
ально-технической базы и информационного обеспечения образовательной деятельнос-
ти, направленные на укрепление уровня интеллектуальной безопасности высших учеб-
ных заведений. 
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Отмечена необходимость реализации долгосрочной стратегии обеспечения интел-
лектуальной безопасности как эффективного механизма управления интеллектуальной 
деятельностью высших учебных заведений, направленной на создание условий для по-
вышения конкурентоспособности научных исследований, их практического примене-
ния, прямого и косвенного влияния государственного регулирования научной сферы с 
учетом реальных ресурсов для их осуществления. 

Ключевые слова: высшее учебное заведение, интеллектуальная безопасность, фи-
нансирование высшего образования. 

Pshyk B.І. Financial Problems of Providing Intellectual Security in the 
Field of Higher Education of Ukraine and Ways of Solving Them 

Main problems of providing intellectual security in the field of higher education of Uk-
raine in the context of funding are presented. Some recommendations regarding improvement 
financing of scientific activity, stimulation of teaching and research staff, intensification of lo-
gistics services and information support for educational activity directed to strengthening the 
intellectual security level of higher educational institutions are proposed. We highlight the ne-
cessity of implementing a long-term strategy to ensure intellectual security as an effective me-
ans of intellectual activities of higher education institutions, aimed at creating the conditions 
for improving the competitiveness of research and their practical application, the direct and 
indirect effects of government regulation on the basis of the scientific sphere of real resources 
for their implementation. 

Keywords: higher educational institution, intellectual security, funding of higher educa-
tion. 

 

УДК 330.34:332.142.6:378  

ДОСВІД УПРОВАДЖЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ ОСВІТИ ДЛЯ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ КАФЕДРОЮ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ЛЬВІВСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА 

О.В. Кривень1, М.І. Теребух2, Д.І. Ходико3, А.М. Сторожук
4 

Висвітлено досвід кафедри економіки України ЛНУ ім. Івана Франка в екологіза-
ції навчальних програм з метою підготовки фахівців для сталого розвитку на прикладі 
навчального курсу "Екологічна економіка" та курсів магістерської програми за спеці-
альністю "Прикладна економіка", що викладаються з позицій постнекласичної еконо-
мічної теорії. Найпростішим способом формування освітніх програм, у контексті стало-
го розвитку, є інтегрування його концептуальних положень в існуючі навчальні програ-
ми, а також створення нових дисциплінарно-орієнтованих програм. Разом з цим, пот-
рібним є подальший розвиток міждисциплінарних зв'язків між навчальними курсами та 
створення відповідних навчальних програм. 

Ключові слова: освіта для сталого розвитку, екологізація освіти, постнекласична 
економічна теорія, міждисциплінарність. 

Постановка проблеми. Посилення низки економічних, соціальних та 
екологічних проблем упродовж першого десятиліття ХХІ ст. змушує світову 
спільноту, національні уряди, кожну людину зокрема задуматися над шляхами 
подальшого розвитку, мирного та гармонійного співіснування в межах глобаль-
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ної материнської екосистеми – Землі, побудувати новий екологічний стереотип 
мислення, на якому ґрунтувалось би "господарське" життя природи та економі-
ки. Вирішення зазначених проблем, тобто забезпечення нової якості економіч-
ного зростання, підвищення рівня життя людей, врахування "інтересів" приро-
ди, можливе завдяки дотриманню вимог сталого розвитку – єдино можливої 
альтернативи для подолання гострих суперечностей між господарськими та 
природничими процесами. Адже, відповідно до неї, економічна діяльність лю-
дей має здійснюватися із врахуванням законів системної цілісності природних 
систем та забезпеченням стійкості функціональних обмінних механізмів у бі-
огеоценозах та в атмосфері загалом. 

Фундаментом сталого розвитку, як зазначено у главі 36 "Порядку денно-
го на ХХІ століття", є освіта. На її важливості, як головному інструменті забез-
печення сталого розвитку суспільства, наголошено в низці документів ООН. 
Зокрема, у Резолюції Генеральної Асамблеї ООН щодо Десятиріччя грамотнос-
ті та у Плані реалізації цілей цього Десятиріччя проголошено, що "загальна гра-
мотність, по суті, сама забезпечує можливості для сталого розвитку, миру та де-
мократії". Її ключовим завданням у ХХІ ст. має стати формування нових цін-
ностей, нової моделі поведінки, нового стилю мислення, що відрізнятиметься 
гуманістичною орієнтацією на те, що охорона природного довкілля – це пере-
дусім захист людства. Усвідомлення необхідності змін в освітній парадигмі як 
необхідної умови для забезпечення сталого розвитку суспільства зумовило по-
яву "освіти для сталого розвитку", яка передбачає перехід до моделі навчання, 
заснованої на міждисциплінарних знаннях, що ґрунтуються на комплексному 
підході до розвитку суспільства. Її отримання сприятиме формуванню культури 
потреб, яка полягає не в безмежному споживанні матеріальних і духовних благ, 
а в раціональному регулюванні споживання, таким чином не ставлячи під заг-
розу задоволення потреб майбутніх поколінь. Отже, людина одночасно є чин-
ником і кінцевою метою розвитку будь-якої країни світу. За різними оцінками, 
людські ресурси забезпечують 70-80 % добробуту суспільства. Найбільш розви-
нені країни внаслідок розвитку ефективної системи освіти отримують до 40 % 
ВВП. Показовим також для цих країн є формування культури сталого розвитку 
на всіх рівнях. Отже, освіта є передумовою та одночасно пріоритетним засобом 
досягнення сталого розвитку. 

Концепцію освіти для сталого розвитку закріплено у підсумковому до-
кументі Міжнародної конференції ООН зі сталого розвитку "Ріо+20" [1, ст. 231, 
233, 235] та підтримано добровільним зобов'язанням української сторони щодо 
впровадження освіти для сталого розвитку у 70 вищих навчальних закладах Ук-
раїни [2]. 

Огляд актуальних досліджень. Сталий розвиток повинен бути інтегро-
ваний в усі компоненти освіти: дошкільну, загальну середню, позашкільну, про-
фесійно-технічну, вищу, післядипломну та самоосвіту. Зокрема, методологіч-
ною основою для підготовки фахівців-економістів для сталого розвитку вітчиз-
няними ВНЗ, на нашу думку, має стати постнекласична економічна теорія, 
значний внесок у розвиток якої зробили і продовжують робити українські вче-
ні-економісти. Адже її головною методологічною проблемою є проблема визна-
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чення екологічно доцільного масштабу господарювання в межах просторових 
природно-господарських систем. 

Наукові школи, які сьогодні розробляють моделі подальшого поступу 
цивілізації, сформувались на основі світоглядних позицій антропо- та еколого-
центризму. Так, у межах неокласичної теорії застосовують утилітарний підхід, 
згідно з яким економіку розглядають як окрему від природної систему, а при-
родний капітал та капітал, створений людиною, вважають взаємозамінними. 
Отже, згідно з цим підходом, допускається втрата природного капіталу за умо-
ви його заміни штучним еквівалентом. У межах постнекласичної теорії сформу-
вались течії неомальтузіанства та української школи фізичної економії, які ба-
зуються на екологоцентризмі. Опираючись на постулати неокласичної та пос-
тнекласичної теорії, науковці розглядають економіку, відповідно, або як окрему 
від природної систему, або як відкриту підсистему глобальної екосистеми Зем-
лі. Варто зазначити, що виникнення глобальних екологічних криз, з якими по-
чало стикатися людство в останні десятиріччя, призвело до усвідомлення того 
факту, що перспективний розвиток економіки не може ґрунтуватись на попе-
редніх принципах господарювання. Отже, поглиблення еколого-економічних 
деформацій внаслідок неконтрольованого та неощадливого використання при-
родних ресурсів Землі призвело до пошуку нової парадигми поступу цивілізації 
у XXI ст. З'явилася потреба у розробленні якісно нових теоретичних моделей 
розвитку економіки. Сьогодні цими питаннями займається еколого-економічна 
теорія, яка формує теоретико-методологічну основу моделі екологічно збалан-
сованої економіки і передбачає нову систему параметрів та обмежень природо-
користування. 

У працях учених української школи фізичної економії закладено осново-
положні підвалини екологічно збалансованого розвитку. А це, зокрема, ноос-
ферне вчення В.І. Вернадського [3], енергетична теорія С.А. Подолинського, те-
орія "Енергії прогресу" М.Д. Руденка, вчення про екогомологію С.М. Злупка, 
теорія збалансованого розвитку еколого-соціо-господарських систем Л.С. Гри-
нів [4], що передбачає визначення обсягу екологічної пропозиції екологічних 
систем на базі негентропійної функції їх природного капіталу. 

Як справедливо наголошує завідувач кафедри економіки України проф. 
Л.С. Гринів [4], кожна еколого-соціо-господарська система є просторово детер-
мінованою системою, в її ядрі є наземна природна підсистема, яка володіє пев-
ним енергетичним запасом (бюджетом території) та функціонує завдяки Соняч-
ній енергії, яку вона отримує зі зовнішнього середовища. Отже, концепція еко-
логічної пропозиції дає змогу виділити межі стійкості стаціонарних станів еко-
лого-соціо-господарських систем, а також встановлювати обмеження щодо ве-
дення господарської діяльності у цих межах. 

У контексті зазначеного, виникає потреба викладання еколого-економіч-
ної теорії з позиції екологоцентризму та упровадження у навчальні курси вищої 
школи постулатів екологічно збалансованого розвитку. 

Мета роботи – висвітлення досвіду кафедри економіки України Львівсь-
кого національного університету ім. Івана Франка в екологізації навчальних 
програм з метою підготовки фахівців для сталого розвитку. Так, кафедрою було 
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запроваджено викладання навчальної дисципліни "Екологічна економіка", 
об'єктом дослідження якої є еколого-соціо-господарська система планети, для 
студентів IV курсу спеціальності "Економічна теорія" та V курсу спеціальності 
"Прикладна економіка", а також навчальної дисципліни "Економіка природоко-
ристування" для студентів ІІ курсу біологічних спеціальностей. Окрім цих дис-
циплін, на магістерській програмі зі спеціальності "Прикладна економіка", з по-
зицій постнекласичної економічної теорії, викладаються й інші дисципліни, зок-
рема, "Національна стратегія сталого розвитку України", "Методологія наукових 
досліджень", "Державне програмування розвитку рекреаційної індустрії". 

Виклад основного матеріалу. "Екологічна економіка" – це комплек-
сний навчальний курс, що вивчає еколого-економічні процеси, явища та відно-
сини у всіх сферах взаємозв'язку "природа-суспільство-економіка" [5]. У рам-
ках міждисциплінарного підходу до викладання навчальних дисциплін "Еколо-
гічна економіка" та "Методологія наукових досліджень" студенти спеціальнос-
тей "Економічна теорія" та "Прикладна економіка" освоюють, зокрема: 

● основи системно-синергетичного підходу у методології наукових досліджень; 
● концепцію біоцентричного оптимуму природокористування та господарської 
діяльності; 

● основні поняття фізико-економічної теорії природного капіталу; 
● принципи ноосферної моделі екологічно збалансованого розвитку економіки. 

Основи системно-синергетичного підходу у наукових дослідженнях та 
зокрема в економічній науці, розглядають під час опрацювання тем "Вибір ме-
тоду наукових досліджень" та "Наукове економічне знання і системність" нав-
чальної дисципліни "Методологія наукових досліджень". Основою для розумін-
ня студентами специфіки об'єкта дослідження відповідно до цього методологіч-
ного підходу є поняття складної системи як такої, що характеризується наявніс-
тю синергетичних ефектів взаємодії своїх підсистем та, відповідно, не може 
досліджуватися на рівні окремих підсистем за допомогою редукціоністських 
методів. Розгляд конкретних наукових методів дослідження складних систем 
здійснюють у контексті розгляду лінійних і нелінійних зв'язків між параметра-
ми системи, а також детермінованості та недетермінованості цих параметрів. 
Особливу увагу приділяють обґрунтуванню використання в економічній науці 
недетермінованих моделей та, відповідно, статистичних методів дослідження. 
Поняття складної системи доповнюється поняттям відкритої системи як такої, 
що характеризується обміном енергії, речовини та інформації із зовнішнім се-
редовищем. Проблему засвоєння студентами елементів природничо-наукових 
теорій вирішують шляхом включення у матеріали для самостійного опрацюван-
ня як наукових, так і науково-популярних текстів (Л. фон Берталанфі, В. Вер-
надський, Ф. Капра). 

Концепцію біоцентричного оптимуму господарської діяльності розгля-
дають в рамках лекційного курсу "Екологічна економіка" та обговорення теми 
семінарського заняття "Концепція та політика сталого розвитку" з даної дис-
ципліни. Окрім цього, доцільним може бути розгляд подібної проблематики в 
рамках окремої навчальної дисципліни зі стратегічного управління для студен-
тів магістерської програми за спеціальністю "Прикладна економіка". 
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Розгляд основних понять фізико-економічної теорії природного капіталу 
базується на розумінні студентами засад системно-синергетичного підходу до 
дослідження природосоціогосподарських систем. Під час проведення семінарсь-
ких занять з навчальної дисципліни "Екологічна економіка" здійснюють обгово-
рення категорії природного капіталу, зокрема відмінності її від поняття природ-
них ресурсів, а також розгляд інтерпретацій поняття інвестування у природний 
капітал відповідно до компенсаційного та превентивного підходів до природо-
охоронної діяльності. В останньому випадку, у дискусіях наголошується на 
взаємозв'язку між споживанням та заощадженням у природосоціогосподарській 
системі та, своєю чергою, на ключовій ролі заощаджень для збереження неген-
тропійного потенціалу природного капіталу. Під час семінарських занять з нав-
чальної дисципліни "Методологія наукових досліджень" фізико-економічну те-
орію природного капіталу розглядають як приклад міждисциплінарного систем-
но-синергетичного підходу до вивчення складних відкритих природосоціогоспо-
дарських систем як об'єкта дослідження економічної науки. 

У подібному контексті, в рамках двох названих навчальних дисциплін 
розглядають принципи ноосферної моделі екологічно збалансованого розвитку 
економіки. Спираючись на першоджерела (праці В.І. Вернадського "Декілька 
слів про ноосферу" та "Хімічна будова біосфери Землі та її оточення" [3]) та ма-
теріали навчальних курсів, із магістрантами спеціальності "Прикладна економі-
ка" було обговорено спорідненість основних положень теорії розвитку ноосфе-
ри В. Вернадського із теоретичними концепціями української школи фізичної 
економії. 

На початку ХХІ ст. незаперечним фактом стало визнання необхідності 
зміни парадигми стратегічного планування суспільного розвитку. Стратегічне 
планування національного розвитку поступово змінює вектор цілепокладання, 
тобто фокус планування змінюється з економічного на сталий розвиток. Необ-
хідність упровадження нових підходів до стратегічного планування у практику 
вітчизняного державного управління, вироблених з урахуванням досвіду надна-
ціонального та національного стратегічного планування й аналізу взаємозв'яз-
ків між економічним, людським та екологічним плануванням є предметом вив-
чення дисципліни "Національна стратегія сталого розвитку України". Практич-
на реалізація в Україні принципів сталого, збалансованого розвитку перебуває 
на початковому етапі й здійснюється у досить складних політико-суспільних, 
соціально-економічних та екологічних умовах. Структура зазначеної дисциплі-
ни включає теми, які розкривають: причини, що зумовили перехід людства до 
нової парадигми свого розвитку; світовий, зокрема європейський, досвід впро-
вадження ідеї сталого розвитку у стратегічному плануванні та прогнозуванні; 
огляд нових підходів до вимірювання суспільного прогресу та визначення по-
казників для використання у процесі стратегічного планування та державного 
управління; місце України в контексті переходу до сталого розвитку; аналіз су-
часної соціально-економічної та екологічної стратегії в Україні; організаційно-
інституційний механізм упровадження моделі сталого розвитку в Україні; оцін-
ку впровадження стратегії сталого розвитку в процесі розроблення та реалізації 
державних і регіональних цільових програм. 
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Цьогоріч для студентів V курсу спеціальності "Прикладна економіка" 
запроваджено нову навчальну дисципліну "Державне програмування розвитку 
рекреаційної індустрії". Інтегрування концептуальних положень сталого роз-
витку в цю навчальну дисципліну є обов'язковим. Адже однією з головних оз-
нак світової рекреаційної індустрії на сучасному етапі є її сталий розвиток, 
який знайшов відображення у документах ООН, Всесвітньої туристичної орга-
нізації. Так, сталий розвиток туризму (одна із складових частин рекреаційної ін-
дустрії), як зазначено в Порядку денному на ХХІ ст. для галузі подорожей і ту-
ризму, – це здатність туризму впродовж тривалого періоду зберігати свої кіль-
кісні та якісні показники, тобто виправдовувати очікування резидентів і турис-
тів як у короткий, так і більш тривалий період, без шкоди довкіллю тієї терито-
рії, яка зацікавлена у його розвитку [6, с. 105]. Окрім цього, наголошено, що 
сталість у туризмі передбачає позитивний загальний баланс екологічних, соці-
окультурних та економічних впливів туризму. Акцентується на важливості 
співробітництва між органами влади, галузями економіки і туристичними орга-
нізаціями у цьому питанні. Ці програмні положення знайшли продовження у 
працях українських вчених, на думку яких, сталість туризму забезпечується на 
основі збалансованості інтересів: 1) між економічною ефективністю туристич-
ної діяльності, збереженням природних рекреаційних ресурсів та соціокультур-
ною самобутністю народів; 2) між бізнесом, діяльність якого спрямована на от-
римання максимально можливого за даних умов прибутку, та місцевими грома-
дами і державою, які повинні дбати не тільки про соціально-економічне зрос-
тання, а й про збереження для майбутніх поколінь природної і соціокультурної 
складової туристичної діяльності, яка, по суті, є ресурсом для його стабільного 
функціонування [7, с. 191-192]. 

Сталим повинен бути не тільки туризм, але й інші види рекреаційної ді-
яльності, які в сукупності становлять рекреаційну індустрію. Адже її розвиток 
відбувається у межах рекреаційних природосоціогосподарських систем 
(РПСГС), ядром під час формування яких є природний рекреаційний капітал. 
Власне, без нього неможлива економічна діяльність з рекреаційного природоко-
ристування. Окрім цього, оскільки природний рекреаційний капітал забезпечує 
функціонування обмінних процесів у межах локальної території та в природному 
довкіллі, то під час визначення допустимого масштабу рекреаційної діяльності в 
межах кожної РПСГС потрібно враховувати екологічну пропозицію цієї РПСГС. 

Однією з основних вимог до послуг рекреаційної індустрії є їх висока 
якість, яка, своєю чергою, визначається якісними параметрами природних рек-
реаційних ресурсів, відсутністю у їх складі екологічно шкідливих компонентів. 
За такого характеру вимог до рекреаційних послуг виникає потреба у форму-
ванні нової стратегії розвитку рекреаційної індустрії, виходячи із засад раці-
онального і невиснажливого природокористування, його платності, розвитку і 
зростання добробуту територіальних громад, розвитку виробничих та інфрас-
труктурних галузей відповідно до закономірностей екологічно збалансованого 
розвитку РПСГС та ін. [8, с. 10]. Своєю чергою, комплексне врахування зазна-
чених засад, врахування намірів суб'єктів рекреаційної індустрії та інших заці-
кавлених структур щодо її перспективного розвитку, підвищення ефективності 
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управлінських рішень, можливі завдяки визначенню і правильній постановці 
завдань у регіональних програмах розвитку рекреації та туризму, як одного із 
інструментів забезпечення сталого розвитку. Отже, концептуальні положення 
сталого розвитку наскрізно пронизують усі теми навчальної дисципліни "Дер-
жавне програмування розвитку рекреаційної індустрії", цим самим сприяючи 
підвищенню рівня підготовки фахівців-економістів для сталого розвитку. 

Проблематика сталого розвитку також інтегрована і в інших навчальних 
дисциплінах, зокрема "Економічній теорії" та "Національній економіці", "Осно-
вах підприємництва", "Регіональній економіці", викладання яких забезпечують 
викладачі кафедри економіки України ЛНУ ім. Івана Франка. Вивчення цих 
дисциплін студентами є важливим, оскільки "Економічна теорія" є методологіч-
ною основою для вивчення всіх інших дисциплін, а "Національна економіка" (з 
2015/2016 н. р. – "Економіка України") формує цілісне уявлення про проблеми 
та перспективи розвитку економіки, зважаючи на національні інтереси та вимо-
ги національної економічної безпеки. Більше того, викладання економічних 
дисциплін для студентів неекономічних спеціальностей сприяє формуванню у 
будь-якої людини, фахівця розуміння ролі кожного із нас у побудові гармо-
нійного (збалансованого) суспільства. Ці знання повинні бути спрямовані на те, 
щоб питання "сталого розвитку" стало невід'ємною частиною життя кожної лю-
дини. Однак, на жаль, ці дисципліни є тільки вибірковими, і немає впевненості 
у їх викладанні в майбутньому. 

Висновки. Наведені відомості щодо досвіду "екологізації" навчальних 
дисциплін кафедрою економіки України ЛНУ ім. Івана Франка свідчать про те, 
що в сучасних умовах розвитку вищої освіти в Україні, зокрема економічної, 
найпростішим способом подання (формування) освітніх програм у контексті 
сталого розвитку є інтегрування його концептуальних положень в існуючі нав-
чальні дисципліни, а також створення нових дисциплінарно-орієнтованих прог-
рам, як, наприклад, "Національна стратегія сталого розвитку України". Однак, 
для забезпечення сталого розвитку як стратегічної мети України, безумовно, 
потрібно створювати та розвивати і відповідні міждисциплінарні програми. А-
дже, в такому випадку, концепція сталого розвитку буде наскрізною в усіх нав-
чальних дисциплінах, що впливатиме на якість та рівень підготовки фахівців 
для сталого розвитку. 
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Крывень А.В., Теребух М.И., Ходыко Д.И., Сторожук А.М. Опыт внед-
рения концепции образования для устойчивого развития кафедрой эконо-
мики Украины Львовского национального университета имени Ивана 
Франко 

Освещен опыт кафедры экономики Украины ЛНУ им. И. Франко в экологизации 
учебных программ с целью подготовки специалистов для устойчивого развития на при-
мере учебного курса "Экологическая экономика" и курсов магистерской программы по 
специальности "Прикладная экономика", преподающихся с позиций постнеклассичес-
кой экономической теории. Простейшим способом формирования образовательных 
программ, в контексте устойчивого развития, является интегрирование его проблемати-
ки в существующие учебные программы, а также создание новых дисциплинарно-ори-
ентированных программ. Вместе с тем, необходимо дальнейшее развитие междисцип-
линарных связей между учебными курсами и создание соответствующих учебных 
программ. 

Ключевые слова: образование для устойчивого развития, экологизация образова-
ния, постнеклассическая экономическая теория, междисциплинарность. 

Kryven O.V., Terebukh M.I., Khodyko D.I., Storozhuk A.M. Experience in 
Education for Sustainable Development Concept Implementation at the De-
partment of the Economy of Ukraine of Ivan Franko National University of Lviv 

Experience in curriculum ecologization for training of specialists for sustainable deve-
lopment at the Economy of Ukraine department of NUL is described using examples of 'Eco-
logical Economics' course and Master in Applied Economy courses taught from the perspecti-
ve of post-non-classical economic theory. Integration of sustainability issues into the existing 
programs, as well as creation of new disciplinarily oriented programs is the simplest way of 
curriculum formation in the context of sustainable development. At the same time, further de-
velopment of interdisciplinary links between courses and development of the respective prog-
rams is necessary. 

Keywords: education for sustainable development, ecologization of education, post-
non-classical economic theory, interdisciplinarity. 
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ДО ВІДОМА АВТОРІВ СТАТЕЙ 

Під час підготовки статей до збірника науково-технічних праць "Науковий 
вісник НЛТУ України"  радимо авторам дотримуватись таких рекомендацій. 

Вимоги до оформлення. Обсяг тексту статті – 8-16 сторінок. Мова публі-
кації – українська, російська чи англійська. Формат паперу – А4, поля документа – 
2 см периметром. Електронний варіант потрібно створювати за допомогою тексто-
вого редактора MS Word 2003, або використовувати редактор Word молодших вер-
сій, але документ зберігати у форматі *.doc. Шрифт – Times New Roman, розмір – 
14 points, рядки – через 1.5 інтервали. 

Вимоги до структури статті. На початку статті обов'язково проставляють 
індекс УДК (Універсальної десяткової класифікації), в заголовку українською мо-
вою зазначають: вчене звання, ініціали і прізвище автора (або авторів), науковий 
ступінь, назва закладу, в якому виконано роботу, назва статті, анотація та ключові 
слова. Далі – російською та англійською мовами: ініціали і прізвище автора (або 
авторів), назва статті, анотація та ключові слова. (кожна анотація має бути немен-
шою ніж 500 знаків). 

Автор поданої до друку статті повинен чітко уявити коло читачів, на яке 
він розраховує. Рекомендуємо дотримуватись деяких загальних правил побудови 
науково-технічної статті: чітко і зрозуміло сформулювати постановку задачі; дос-
тупно викласти методику її розв'язання; зробити висновки – науковцям або дати 
практичні рекомендації – виробничникам. Наукова праця повинна містити необ-
хідні характеристики описаних конструкцій чи схем, але в ній не має бути ні 
зайвого опису історії питання, ні відомих з підручників ілюстрацій, даних, матема-
тичних викладок. 

У процесі підготовки рукопису необхідно користуватися науково-технічни-
ми термінами відповідно до чинних стандартів на термінологію, наведений матері-
ал не повинен дублювати таблиці. Скорочення слів, імен, назв у тексті статті не до-
пускаються. Можливе використання тільки загальноприйнятих скорочень – мір 
(тільки після цифр), хімічних, фізичних і математичних величин. Назви установ, 
підприємств, марки механізмів і т.ін., що згадуються в тексті статті вперше, необ-
хідно писати повністю (вказуючи в дужках скорочену назву); надалі цю назву мо-
жна наводити у скороченому вигляді. 

У таблицях необхідно точно вказувати одиниці фізичних величин, у назвах 
граф слова скорочувати небажано. Таблиці потрібно виконувати переважно 
вздовж листа з максимальною насиченістю інформації в рядках. Надто громіздких 
таблиць складати не рекомендується. 

Фотографії та рисунки до статті дозволяється подати у окремому файлі у 
форматі *.cdr, *.tif або *.jpg, 300 dpi, b/w або Grayscale) чи оформлених у середови-
щі MS Excel. Зверніть увагу, що вони будуть надруковані у чорно-білому варіанті. 
У тексті статті посилання на ілюстрації беруть в круглі дужки, позиції на рисунках 
розташовують за годинниковою стрілкою і вони мають відповідати наведеним у 
тексті. Окремо подані ілюстрації потрібно на зворотному боці пронумерувати і 
підписати олівцем. 


